

# 70万元一针天价药降至3.3万元 药品耗材集中采购和谈判药品医保红利在我市落地

本报讯(融媒见习记者 陈宏宇) 感谢国家的好政策,让我们看到了希望。11月22日上午,市民金奶奶带着五岁的孙子阳阳来到市妇幼保健院接受治疗时发出由衷感慨。

阳阳患有脊髓性肌肉萎缩症,注射诺西那生钠是优先选项。诺西那生钠注射液2019年进入中国市场时,每针价格接近70万元。2021年12月,经过国家医保局8轮谈判,该药以每针3.3万元的价格进入新版医保药品目录。据市妇幼保健院儿童康复科主任胡玮

介绍,阳阳共住院10次,医疗费达21万元,医保报销18.6万元,报销比例高达89%。目前,阳阳恢复情况良好,配合肢体康复训练,已经恢复了一部分肢体功能。

据介绍,自2021年12月国家医保药品目录调整结果公布以来,7款罕见病治疗药物进入新版医保目录并于今年1月1日起执行。为切实减轻群众的用药负担,市医保局聚焦重点领域改革,理顺采购、报销等环节,第一时间将诺西那生钠注射液等国家医保谈判药品纳入医

保支付范围。同时,该局通过加强集采进度监测、开展实地调研指导、强化督办督导等方式,督促公立医疗机构以及双通道定点零售药店积极采购国家医保谈判药品,强化药品供应保障,全力确保药品耗材集中采购和谈判药品医保红利在我市落地。

截至目前,市第一人民医院国家医保谈判药品备药率达30%以上,市妇幼保健院专科国家医保谈判药品品种达到70%以上。纳入双通道管理的定点零售药店国家医保谈判药品配备率达到

30%以上。

据了解,双通道是指通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足国家医保谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求,并同步纳入医保支付的机制。目前,国家医保谈判药品均纳入我省双通道管理,在定点医疗机构和定点零售药店施行统一的支付政策。

市医保局相关负责人表示,将持续关注国家医保谈判药品政策落地落实,让天价药改革更好造福我市百姓。

## 聚焦三大行动 压紧压实责任

# 我市整治工程建设项目招投标领域突出问题

本报讯(融媒见习记者 胡轩) 11月24日,我市召开工程建设项目招投标领域突出问题专项整治工作推进会。市委常委、市纪委书记、市监委代主任吴建表,市委常委、常务副市长郑云涛参加会议。

会议对工程建设项目招投标领域突出问题专项整治工作进行了部署,明确了目标任务、时间节点、工作要

求,要求聚焦违法违规为整治行动、工程评标环节精准智治行动、营商环境迭代优化行动三大行动,从根本上解决我市工程建设项目招投标领域的突出问题。

吴建表表示,要提高政治站位,深化思想认识,切实增强推动招投标领域突出问题专项整治的责任感和紧迫感;要强化履职尽责,压紧压实责任,坚持

问题导向,注重标本兼治,深化数字赋能,要强化组织保障,完善工作机制,加强联动协调,切实凝聚一体推进专项整治的坚强合力;要从严监督执纪,做到全面起底自查自纠,全力以赴查办案件,保障引领专项整治工作走深走实,为营造良好的招投标市场秩序、助推全市各项事业平稳健康发展提供坚强保障。

## 做好节水文章 补齐用水短板

# 市水务局多措并举 抗旱保供水

本报讯(融媒记者 马忆玲 通讯员 陈晨) 连日来,为保障居民生活用水和重点行业用水,市水务局多措并举,持续推进抗旱保供水工作。

截至目前,我市10座规模水厂的饮用水源地水库蓄水总量约为5402万立方米,正常可供水量为1842万立方米,蓄水率为47.8%。市水旱灾害防御中心工作人员表示,近期天气以分散性降水为主,只能轻微缓解我市旱情,供水形势依旧严峻,仍需做足抗旱准备。

前期,市水务局对各镇村的水源储备、用水情况及旱情发展趋势进行收集、分析、研判,并做好应急预案。对于限制供水或可能断水停水的区域,市水务局通过短信、微信公众号、广播、公告等方式,提前告知居民做好蓄水准备。

与此同时,相关单位全面摸排抗旱薄弱环节,通过建设应急泵站、打井、就近山塘水库取水等方式,为饮水紧张的村庄供水。市水务局相关负责人表示,紧急情况下,工作人员会通过水泵把送水车的水提存至供水站的蓄水池,将检测达标的放心水直接输送给饮水困难群众。截至11月20日,市水务局为全市7个镇(街道)27个村解决了用水困难问题,为水稻稳产灌溉放水1234.3万立方米。

市水务局还加强了对供水设施的运行管理,并通过排查管道漏水、改造公共场所节水器具等方式减少水资源浪费。



## 市人大代表视察长三角五金研究院建设工作

# 为建设世界五金之都提供科技动能

本报讯(融媒记者 徐婷婷) 11月23日,市人大常委会组织市人大代表视察长三角五金研究院建设工作。市人大常委会副主任胡淮伟参加,市委常委、市政府党组成员李浩锋应邀。

代表们先后走访了市医疗器械产业研究院和省现代农机装备技术创新中心。

在随后召开的座谈会上,代表们肯定了长三角五金研究院在产业承载、技

术研发、成果转化等方面取得的成效,并就如何招引优质人才资源、拓展服务功能等方面积极建言献策。

胡淮伟说,长三角五金研究院为我市五金产业走向世界开辟了道路,但是与建设世界五金之都的要求还有一些差距。各部门单位要凝聚共识,形成合力,强化顶层设计,探索建立科学合理的体制机制,高效衔接平台资源与企业需求。同时,要加大人才招引,拓展服

务方式,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,不断推动长三角五金研究院做实做强做优,为我市打造中国乃至世界先进制造业基地筑牢科技根基。

李浩锋表示,市政府将聚焦关键点、产业焦点和需求热点,聚资源、引人才、解难题,抓机遇、强服务、提能级,为建设世界五金之都提供源源不断的科技动能。

## 围绕老年友善文化友善管理友善服务友善环境精准发力

# 市一医获评省老年友善医疗机构

本报讯(融媒记者 李梦楚 通讯员 施王喆) 日前,省卫健委公布2022年度老年友善医疗机构名单,市一医成功入选。

近年来,市一医围绕老年友善文化、老年友善管理、老年友善服务、老年友善环境,精准发力,大力建设老年友善医疗机构。在该院老年医学病区,医护人员在每间病房门口都贴上了色彩鲜艳、形象逼真的水果图案,既便于老人记

清病房号,也营造了温馨的病房氛围。

为建设老年友善医疗机构,该院还连续两年开展“服务质量提升年”活动,发布助老倡议书;在门诊、急诊和病区配备轮椅、老花镜等,构建适老化就医环境;安排志工全天候为老年人提供导医、陪伴服务,帮助老年人进行智慧医疗操作,同时保留人工窗口;及时短信提醒老年人挂号、缴费、检查、取药等流程,并开通住院病历、中药、体检报告邮

寄到家,规定病种家属线上代办等服务。

此外,市一医还开设了老年医学科、老年门诊,定期选派骨干参加老年医学专业技能培训,全方位提升老年医疗、护理、心理等服务水平;定期组织义诊公益活动进养老院、进社区村居,仅2021年服务老年群体4000余人次;联合分院开设一体化病房,畅通渠道,方便基层老年慢性病患者双向转诊。

公益广告

# 创文明卫生城市 建共富品质永康

